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SKRIFTLIG FRÅGA 

 

Till de nordiska ländernas regeringar 

Skriftlig fråga 

om kvinnornas möjligheter i Arktis 

Ett Arktis utan kvinnor är ett större hot än klimatför-

ändringarna 

Det råder ett stort kvinnounderskott i Arktis. Kvinnorna i norra Kanada 

och Alaska såväl som norra delarna av Finland, Norge och Sverige flyttar 

för att utbilda sig, få bättre jobb och bättre skola till sina barn, och det 

största underskottet av kvinnor finns i delar av norra Ryssland och Grön-

land, där det går ungefär 85 kvinnor på 100 män. I den pågående debat-

ten utmålas klimatförändringarna som ett stort hot mot den traditionella 

jakt- och fångstkulturen i de arktiska områdena, men samhällsforskningen 

pekar på kvinnobrist och sociala förändringar som ett allvarligare hot.1  

 

Utflyttningen av unga och högutbildade personer, varav majoriteten kvin-

nor, från gles- och landsbygdsområden leder till negativa effekter på den 

regionala ekonomin. Dessutom bidrar det till försämring av social infra-

struktur och försämrad offentliga tjänster, vilket i sin tur leder till ytterli-

gare befolkningsminskning och lägre födelsetal och därmed äventyrar den 

medel- och långsiktiga utvecklingen av dessa regioner.2 

 

De traditionella samhällena förändras och därmed de traditionella 

könsmönstren. Konsekvenser av att könsrollerna förändras är både våld 

mot kvinnor och en hög frekvens självmord bland exempelvis grönländska 

män.  

 
  

                                                
1 Rasmus Ole Rasmusen, Nordregio 

2 Megatrends, TemaNord 2011:527, Nordiska ministerrådet, 2011, s 49-52 
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Min fråga till de nordiska regeringarna är: 

 

Vilka åtgärder planerar de nordiska regeringarna vidta för att främja kvin-

nors möjlighet till utbildning och yrkesliv? Allt för att utflyttningen och 

därmed underskottet av kvinnor, inte ska bli ett större hot än klimatför-

ändringar för samhällsuppbyggnaden i de arktiska regionerna? 

 

 

Stockholm 13 mars 2012 

Maria Stenberg (S) 

 

 

 


